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第二批重大研究课题计划
1.规范政府购买服务研究
政府向社会购买服务是政府转变职能的重要方式。近年来，我市在探索政府购买服务方面，积累了宝贵经验。通过梳理总结现行政府购买服务做法，进一步从购买事项、服务供应方准入标准、服务定价以及购买服务规范化流程等方面深化研究，提出规范政府购买服务的政策建议，出台政府购买服务规范性文件，为全国实现政府职能转变作探索。

2.深圳服务业对外开放先行先试研究

重点研究深圳率先实现服务业对外开放战略意义和发展定位、服务业开放试点领域、准入前国民待遇与负面清单等问题，提出深圳服务业对外开放的基本框架和实现路径，明确服务业对外开放程度衡量标准，并提出政策建议。
3.互联网产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳互联网产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球互联网产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进互联网产业发展提出政策建议。
4.新能源产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳新能源产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球新能源产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进新能源产业发展提出政策建议。
5.新材料产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳新材料产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球新材料产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进新材料产业发展提出政策建议。
6.新一代信息技术产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳新一代信息技术产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球新一代信息技术产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进新一代信息技术产业发展提出政策建议。
7.生物产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳生物产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球生物产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进生物产业发展提出政策建议。
8.文化创意产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳文化创意产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球文化创意产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进文化创意产业发展提出政策建议。

9.生命健康产业创新资源全球分布调查研究

调研分析深圳生命健康产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球生命健康产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进生命健康产业发展提出政策建议。

10.航空航天产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳航空航天产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球航空航天产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进航空航天产业发展提出政策建议。

11.海洋产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳海洋产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球海洋产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进海洋产业发展提出政策建议。

12.军工产业创新资源全球分布调查研究
调研分析深圳军工产业发展基本情况、主要特点和存在问题，研究全球军工产业创新资源和人才的分布现状，为深圳引进全球资源和人才、进一步促进军工产业发展提出政策建议。

13.深圳民生事业可持续发展的长效机制研究

研究深圳民生需求及财政投入的增长趋势，并进行比对分析，提出财政投入民生事业可持续发展的政策建议。
14.深圳经济特区发展模式研究

改革开放以来，深圳创造了城市发展史和经济发展史上的奇迹，世界各国尤其是发展中国家对此高度关注，并希望复制、移植深圳特区发展模式。系统总结30多年来深圳经济社会快速发展经验，提炼“深圳特区发展模式”内涵，支持深圳企业“走出去”。

15.网络平台经济发展研究

总结目前国内外网络平台经济的发展现状，分析网络平台经济发展的特点和环境，研判网络平台经济发展趋势，重点调研分析深圳网络平台经济发展基本情况、主要特点和存在问题，前瞻性提出深圳应重点培育和发展的网络经济平台及配套政策建议。
16.深圳创新基层管理体制研究

研究当前我市基层管理体制中存在的问题，明确基层组织和机构的职能，理顺区街、街道与社区、社区党组织与工作站及集体企业之间关系，选取个别案例进行解剖，提出改革完善的政策建议。

17.弹性工作制度研究

总结国内外弹性工作的基本模式及主要经验，调研深圳弹性工作现状，研究深圳推行弹性工作制度的可行性，提出具有可操作性的政策建议。

18.提升深圳供应链竞争优势研究

调研深圳供应链产业发展现状、问题以及面临的机遇与挑战，借鉴国内外供应链产业发展经验，提出有利于提升深圳供应链竞争优势的政策建议。
19.深圳集聚全球创新创业人才战略研究

总结我市高端人才引进的成效，研究存在的问题，剖析原因，对国内外先进城市政策进行比较研究，提出吸引全球高端人才创新创业的政策建议。
20.加快推进深圳城际轨道交通建设研究

城际轨道交通是促进城际全面交往、融合的重要渠道，通过研究深圳现有城际轨道交通网络及规划，提出未来深圳城际轨道交通发展思路和建设规划，推动深莞惠一体化更紧密发展。

21.深圳咨询服务业发展研究

调查深圳咨询服务业发展现状，研究咨询服务业未来发展趋势和机遇，提出加快深圳咨询服务业发展的对策建议，大力推动深圳咨询服务业发展。
22.加快深圳智库建设研究

智库是政府重要“外脑”，加快智库建设有利于政府决策科学化、民主化。研究总结深圳智库发展现状和存在的问题，借鉴国际先进经验，提出加快深圳智库建设、充分发挥智库作用的对策建议。

23.深圳邮轮游艇产业发展研究

研究国内外邮轮游艇产业发展情况，研判邮轮游艇产业发展趋势，分析深圳发展邮轮游艇产业的有利条件和不利因素，研究提出具有可操作性的对策建议。

24.深圳体育产业发展研究

分析深圳体育产业发展存在的主要问题和瓶颈，借鉴国内外体育产业发展经验，围绕体育健身、体育竞赛表演、体育场馆服务和体育赞助等重点领域，研究提出发展体育产业的对策措施。

25.城市更新国际比较研究

对国外先进国家和地区“城市更新”理论和实践进行综合比较研究，总结国内外有关城市更新的先进理念、制度和做法，结合深圳市城市更新的实际情况和问题，提出推进我市城市更新工作的政策建议。
26.生态控制线内社区发展研究

通过调研掌握全市处于生态控制线内社区的发展状况和特征，分析生态控制线影响下社区发展存在的问题，研究这些社区的未来发展模式，有针对性地提出转型发展的政策建议。
27.非项目审批制度改革研究

总结深圳非项目审批制度改革的成果和经验，梳理存在的突出问题，结合政府机构改革和职能转变，研究非项目审批制度进一步改革的突破方向和思路，对非项目审批制度改革进行设计，提出相应的政策建议。
28.深圳公共服务空间资源区域配置优化研究

研究深圳公共服务资源的空间供给现状以及未来的需求状况，在深莞惠一体化发展的前提下，研究公共服务空间资源的优化配置问题，并提出策略和路径。

29.深圳对外开放平台建设研究

结合前海、海关特殊监管区、大空港、河套等片区的发展，提出深圳对外开放平台功能定位、发展方向、主要功能和需要实现突破的政策要点，结合国际发展新趋势和我国对外开放新部署，提出深圳打造对外开放新平台的对策建议。

30.深圳经济转型升级模式研究

在国际视角下，系统总结深圳经济转型升级的做法和经验，将深圳转型升级模式推向国际，并为深圳进一步推动转型升级提出政策建议。
